



警方悬赏百万元缉拿“第一悍匪”

该嫌犯持枪抢劫作案6起致6人死亡

核心提示

13日,昆明几大媒体都刊登了昆明市公安局发布的悬赏通告:抓捕6月28日发生在长沙的持枪抢劫案嫌疑人,对提供重要线索抓获犯罪嫌疑人或直接抓获犯罪嫌疑人的,奖励100万元。

目前,公安部专案组及湖南长沙警方已抽调精干警力对“6·28”嫌疑人展开追捕。经查,该案与多起持枪抢劫杀人案均系一人所为,该嫌疑人在8年时间作案6起,造成6人死亡,2人重伤,抢劫现金28万元。

警方发布百万元悬赏通告

重要线索抓获犯罪嫌疑人或直接抓获犯罪嫌疑人的,公安机关将奖励人民币100万元。

网友纷纷发帖留言,悬赏“平头男”的赏金“涨价”了?记者从相关渠道多方证实:警方百万元悬赏属实,此前对“6·28”嫌疑人悬赏30万元,分别为公安部悬赏的20万元和长沙警方悬赏的10万元。由于犯罪嫌疑人在长沙作案前涉嫌在重庆抢劫杀人,为尽快缉拿嫌犯,在湖南警方发出协查通报后不久,公安部即发布A级通缉令全国通缉“平头男”,并将该案定为“渝湘系列抢劫杀人案”,由公安部刑侦专家会同湖南省公安厅和长沙市公安局

组成专案组,统一协调此案侦破工作。为何在“平头男”销声匿迹半年后,地处西南的昆明警方突然发布百万重金悬赏通告?对此,长沙警方有关负责人称:为尽快缉拿“平头男”,专案组对该案做了大量的前期调查和周密部署,并派员前往全国各地取证摸排。考虑到该案的复杂性和特殊性,为广泛发动市民举报嫌疑人、提供有价值的线索,警方决定将悬赏金从30万元提高至100万元。此案属于在全国、全省均有特别重大影响的重案,符合公安部“可根据实际需要适当提高赏金标准”的要求。

● 涉案案件 ●

2004年重庆“4·22”枪击抢劫案 射杀人数:1人 警方悬赏:2万元

2004年4月22日中午11时50分,重庆市江北工商银行红五路分理处门外发生一起持枪抢劫案,一歹徒用仿五四式手枪朝两名刚从银行取钱出来的女财务人员近距离连开两枪,当场打死一人、打伤一人,抢走现金7万元。

事发后重庆警方成立“4·22持枪抢劫杀人”专案组,向云南、贵州、四川、湖南、湖北等省警方发出协查通报,全力缉拿犯罪嫌疑人。警方分析,该犯罪分子手段残忍,极可能是流窜作案吃闲食之徒。当时重庆警方悬赏两万元缉凶。

2005年重庆“5·16”持枪抢劫杀人案 射杀人数:2人 警方悬赏:重奖

2005年5月16日上午9时35分许,重庆市沙坪坝区发生一起持枪杀人抢劫案,犯罪嫌疑人开枪打死两人、打伤一人。

警方查明,当日两名身高1.7米左右的中年男子,在重庆市沙坪坝区汉渝路美国加州牛肉面馆前,向一对刚从银行出来的夫妇射击并抢走皮包。枪声惊

动一过路男子,两人顺势向该男子射击,造成其右腿受伤。随后,两男子从地下通道逃离现场。开枪嫌疑人形象特征如下:男,36岁左右,身高1.72米左右,体重70公斤左右。重庆警方当时承诺提供线索的将予以重奖。

2009年长沙“10·14”南郊公园枪杀案 射杀人数:1人 警方悬赏:重奖

2009年10月14日13时55分许,湖南长沙市天心区南郊公园发生一起枪击杀人案,犯罪嫌疑人持自制手枪将李某杀死后潜逃。事发地点为南郊公园进门往右的山上。当时,山上游客并不多,有几名游客在枪

击发生后,循着枪响的方向,发现了一名50多岁男子倒在路边一棵大树下,凶手很有可能翻围墙逃跑。当时警方也曾重奖悬赏。

2009年长沙“12·04”持枪抢劫杀人案 射杀人数:1人 警方悬赏:20万元

2009年12月4日上午,湖南长沙市天心区芙蓉南路新姚路口一银行发生一起持枪抢劫杀人案,致一人死亡。当日中午11时许,受害人郭某乘车前往芙蓉南路新姚路口附近一银行取款,取完钱后欲上车时,遭到一名犯罪嫌疑人开枪抢劫,郭当场死亡,其携带的4.5万元现金被抢走,犯罪嫌疑人作案后逃离现场。

案发两天后,长沙警方对外公布称,长沙市天心区“12·04”持枪抢劫杀人案和同年的“10·14”天心区南郊公园枪击杀人案为一人所为。当时公安机关悬赏人民币20万元缉拿凶手。

2010年长沙“10·25”持枪抢劫杀人案 射杀人数:1人 警方悬赏:30万元

2010年10月25日上午8时23分,长沙市雨花区长沙重型机器厂一门面门口(湖南环城经贸公司)发生一起持枪抢劫案,致一人死亡,抢走黑色电脑包,内有银色东芝手提电脑一台,被害人为湖南环城经贸公司经理。

10月25日,该经理在附近停好车后,来到公司门前被枪杀,经公安机关对当天街面监控搜寻发现,当天犯罪嫌疑人7时17分出现在桂花公园附近的视频中(最早出现的时间),8时23分作案后手提电脑

包出现在逃跑的街面上,后出现在公共汽车上,随后在红星大市场对面的步步高超市前下车,9时13分出现在红星大市场附近街面上,9时17分出现在植物园街口。

公安机关根据现场作案手段、体貌特征和枪击弹道分析,该案与2009年发生在长沙市的系列枪击抢劫案件(南郊公园案、“12·04”芙蓉南路农业银行案)并案侦查。长沙市公安局案发后发出悬赏通告,悬赏30万元缉拿凶手。

2011年长沙“6·28”持枪抢劫案 射杀人数:0人 警方悬赏:30万元

2011年6月28日上午9时37分许,在长沙市天心区桂花坪梨栗路一基建工地附近,张某(男,48岁,从事汽车配件生意)遭一名持枪男子枪击,致其头部、腰部负伤。据称“伤者当时开了一部雷克萨斯,下车后中枪”。据公开报道显示,这起枪击案,是继2009年10月14日该市天心区南郊公园枪击案后第四宗枪击案。

长沙市公安局新闻发言人今年1月接受媒体采访时表示,2004年以来,重庆、长沙相继发生系列持枪抢劫杀人案,5起案件均系同一人所为。

案发后当地警方通告称,对提供重要线索抓获疑犯或直接抓获疑犯的,公安机关将奖励人民币30万元。



面部照片



警方供图

年龄:男,40岁左右。
体形:约1.7米,中等身材,皮肤较黑,走路外八字,操不标准普通话。
性格:孤僻,沉默少语,独来独往,有早起的习惯。
衣着:头戴灰白色棒球帽,墨镜,上着深色上衣(较脏),习惯不将上衣扎入裤腰,下穿深色裤子和黑色皮鞋。

● 延伸 ● 十年来“第一悍匪”

早在一年前,这一系列的持枪抢劫案件就曾引起过长沙当地市民和网友的极大关注,当时警方和市民也都怀疑这几起案件是同一人所为。今年6月28日的枪案发生后,长沙警方已经将前几起案件合并侦查,并发出悬赏通告。这一系列案件都是涉枪案件,共造成6人死亡、2人重伤,有网友称,这个嫌疑人很可能是“另一个张君”。新中国成立以来罕见的暴力集团犯罪,特大系列枪击杀人案犯罪团伙主犯张君,自1991年6月至2000年9月,在重庆、湖南、湖北三省市等地持械抢劫、故意杀人、抢劫枪支弹药22次,致28人死亡、5人重伤、15人轻伤、2人轻伤,劫得财物价值人民币536.9万元。从目前警方公布的案情来看,这名被百万元通缉的要犯涉案情况虽然没有张君那么恐怖,但也算得上是继张君之后十年来的“第一悍匪”。

据警方描述所绘犯罪嫌疑人全身像。

(综合《潇湘晨报》《生活新报》)